

慈悲的腳印

印尼在五月二十七日發生芮氏規模六點二的大地震，由於屬淺層地震，短短數十秒鐘，造成災區滿目瘡痍、死傷慘重。

在第一時間，印尼的慈濟人與醫療團隊就投入勘災行動，搶救生命、守護生命，為顧及災民日常生活所需，評估後發出求援，希望醫療團隊能夠投入救災行列。

在台灣接到訊息與呼籲後，醫療志業裡的大醫王與白衣大士，隨即就有五、六十位自願報名，並且馬上組團、準備物資，翌日就啓程支援，那分熱心、真誠的態度，充分發揮國際緊急救災的速度，展現了這分大愛的力量。

鄰近的馬來西亞、新加坡人醫會接到訊息，也是動作迅速前往協助。看到大家踴躍地參與，真是教人感動。

這些大醫王、白衣大士聞聲救苦，冒著餘震的危險，還有火山爆發的可能，立即投入災區行動；當地天氣悶熱，災區受創嚴重，傷亡人數眾多，災民的哀嚎以及空氣中瀰漫著屍臭等等，可以想像是多麼惡劣的環境。

從台灣去的義診勘災團，據悉有許多團員不適應當地氣候，一到雅加達就開始水土不服、嘔吐不適。然而看到醫師們對大愛台的記者同仁說：「雖然在這裡吐得很不舒服，但是只要到了災區，情況就會改善，你們要對我們有信心。」其實自己已經很辛苦，還要安慰別人，讓大家安心，真是令人感動。

醫療團隊一投入災區，都是專注照顧傷患，即使歸來後，仍有許多團員還惦念災區的苦難人，掛慮著他們的傷勢，這就是佛心、菩薩心；他們把握時間投入，將真誠的愛展露在人世間，讓苦難人體會到那分愛心，這就是悲憫心。

面對這麼大的災難，同在地球上的我們，應該要時刻提高警覺，戒慎虔誠，培養出敬天愛地的心；人與人之間要互愛相助，同心祈求天下無災難，因為能平安就是福。☁



釋證嚴

《錄自二〇〇六年六月五日及六日志工早會上人開示》